zadania i powtórkowe  i na rozpęd 

ćw. 1 

Co mają ze sobą wspólnego poniższe siedem zagadnień?

- ..w odpowiedzi użyj nazwy odpowiedniej kombinatorycznej elementarnej zasady zliczania..

1]  Ile jest rozwiązań (t1,  t2 ,...,tn)
[image: image1.wmf]Î

 Z( (  Z( (  Z(( ...(  Z(  poniższego równania Diofantycznego ?

t1   +  t2   +  ...+  tn     =  k

w dziedzinie Z( (  Z( (  Z( ( ...( Z( (n czynników....n  poziomów potem) , gdzie Z( = {z(Z ; z(0 }
2]  Ile jest pokolorowań  jednakich  k  kul na  n różnych kolorów  ?

3]  Ile jest „naj-dróg”  od A do B  na „Manhattanie” o parametrach:

k steps right (  &   n-k steps up (  ?

                                                                                                     B
                                                                                                         kod drogi   (     

                                                                                                       1 0  1 1  0 1 1 1  0 0  1 1  0  


 A
idziemy od    A    do   B  najkrótszą   drogą   : skrót -   „naj”-drogą

4]  Ile wynosi F=(k)  = liczba  słów w alfabecie {0, 1} o długości k + n-1  [(n-1) levels] 

z   k     i  tylko z   k         jedynkami ?       F=(k) = ?
5]  Ile   jest zbiorów z powtórzeniami  o liczności  k  z elementami   n  rodzajów (gatunków)   

ang. nazwy: stores – składy, hurtownie ,   multisets  =  zbiory z powtórzeniami [L&M]

dobre skojarzenie: (kombinacje  z powtórzeniami)  

6]  Ile jest  ciągów < i1 , i2, ..., ik > takich , że: 1( i1 ( i2(...( ik( 1    ?
7]  Ile jest  składników sumy  
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ćw. 2   F((k) = liczba słów   w alfabecie {0, 1} o długości k + n-1  [(n-1) levels] 

z     co najmniej  k    jedynkami ?                                   F((k) = ?
Użyj funkcji Möbiusa dla „posetu” (  N; (  ( 
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aby wyliczyć F=(k) .
F=(k) = liczba słów w alfabecie {0, 1} o długości k + n-1  [(n-1) levels] 

z   k     i  tylko z   k         jedynkami ?

ćw. 3   Ile wynosi liczba wszystkich partycji uporządkowanych  („ordered partitions”)

zbioru  [n]  przy  n= 2,3,4,5.  Odpowiedzi udziel 

a] posługując się  e.g.f   eksponencjalną funkcją tworzącą ; podpowiedź: patrz [Gessel,Stanley] i zauważ np. tam -  ową  e.g.f.  Here She is:

1/(2-ex)

b] wypisując kawałek trójkąta Stirlinga II rodzaju i ...(?)

ćw. 4    Oto  e.g.f.`s 
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Wykaż równoważność         (*)   , (**)  , (***) , (****)  ,  (****)
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Verbum sapienti   sat   est : just recognize the  splot dwumienny – and thats all!

ćw. 5    Wykaż, że 
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ćw. 6    Oto  e.g.f.`s   
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Jaka jest interpretacja kombinatoryczna wyznaczonych przez nie ciągów 
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ćw. 7  Wykaż, że
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ćw. 8  Niech A,B,C ( L(S)  tzn. A,B,C  (. S . Niech 
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Wykaż, że   ( [G & S] str 26 )
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ćw. 9      Oto    e.g.f.`s               
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 . Jakich ciągów?
ćw. 10***   Wykaż, że   e.g.f.  ciągu  {sn}n(o   ( sn  to liczby  niezorientowanych grafów spójnych na  n  oznaczonych wierzchołkach)  ma postać :  ( [G&S]  str. 19)
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Verbum sapienti   sat   est :  liczba  wszystkich niezorientowanych grafów  na  n  oznaczonych wierzchołkach   =    
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ćw. 11   Jakie A – tu:  zbiory A   z powtórzeniami  -  zadają kratę  < L(A); ( >  izomorficzną z odcinkami   a]  [1,30]  ,  b]  [1,450]     w kracie < N ;( > ?  [L&M] str. 61 
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